

G20 高峰會議意見分歧

02-07

G20（G-20，二十個經濟體）高峰會於去年 11 月在韓國首爾召開，世界最興盛經濟體之領袖們再次於會議上會面。G20 於 1999 年成立，由世界上 19 個最大經濟體與歐盟所組成。G20 會議每年召開兩次以討論重要經濟議題。於 2010 年 11 月的高峰會上，貨幣政策與貿易失衡是議程重點。元首們同意不會為了取得貿易競爭優勢而將自家貨幣貶值，但無具體措施可以保證此事不會發生。高峰會結束時，美國對於如何處理貿易失衡未達共識而感到失望。然而，中國對於沒有面臨來自其他國家的升值壓力而感到高興。有些人認為此次高峰會顯示了美國與中國間權力平衡態勢之轉移；但其他人則認為，現在就下此定論可是言之過早了。

輕鬆歐旅免簽證

出國旅遊對幾百萬名台灣旅客而言可說是越來越方便了。2010 年 11 月，612 位歐洲議會議員中以 559 票的壓倒性多數，贊成將台灣納入免申根簽證國家名單。這項提案也在歐盟部長理事會通過後正式生效。此提案讓台灣人民享有 90 天內停留 35 個歐洲國家之免簽證福利。這則消息可讓台灣商務旅遊者鬆了口氣，因為將會簡化參加國外貿易展覽的程序。除了能讓旅遊更為簡便外，能被納入赴歐免簽國家也是台灣政府的一大勝利，因為這顯示台灣在國際社會上與其他國家的關係變得更加緊密。